



Codi de verificació	 333S0K73494E5K5919OO
Procediment: M203 Consell de barri Centre Est	
Expedient: 41021/2019	Document: 64586/2020

ACTA CONSELL DE BARRI DE

Identificació de la reunió

Núm. de la reunió: 01/2020

Dia: 11/02/2020

Hora: 19 h

Lloc: Xalet Negre

Presidenta: Esther Madrona

Vicepresident: Miquel Jiménez

Secretari: Andreu Sierro

Representants dels grups municipals:

Mariano Hermosilla, vocal ERC-MES

Andrés Guisado, vocal PSC-CP

Aldo Ciprian, vocal C's

Representants de les entitats:

Antoni Gual, associació Comerciants Barri Monestir

Rebeca Galán, Associació Gilgal Solidari

Joaquin Medina, A. Prop i VV de Can Barata

Ferran de Juan, A VV Can Magí

Alberto Valcarce, A VV Volpelleres

Mireia Gallego, AMPA IES Pla i Farreras

Alfredo Arechavala, Club Muntanyenc Sant Cugat

Marti Marin, Associació musical Aula de so

Francesc Argemí, Grup Petanca Sant Cugat

En representació de l'Ajuntament de Sant Cugat:

Esther Madrona, presidenta del Consell de Barri del Centre Est

Marco Simarro, regidor de Participació i Barris

Marina Casals, sotsdirectora de Participació Ciutadana

Ester Castanyer, tècnica de Comunicació i Acció als Barris

Ordre del dia previst:

1. Torn obert
2. Aprovació acta anterior
3. Informacions de la presidència
4. Dació de compte dels grups de treball
5. Inauguració de la nova av. Cerdanyola i creació d'una comissió d'inauguració

6. Estat dels projectes de lliure disposició del Consell 2019
7. Estat dels projectes del Barri
8. Pressupost participatiu de Centre Est 2020-21
9. Acord de propostes per als diners d'ordinari del Consell de 2020
10. Avaluació de la sessió
11. Precs i preguntes

Desenvolupament de la reunió

La sessió comença amb la petició del representant de l'AV Centre Est perquè es deixi fora de l'ordre del dia el punt d'aprovació de les propostes per fer amb els diners d'ordinari del consell. Considera que s'inclouen entitats que deixaran de formar part d'aquest consell i potser altres entitats es queden sense poder fer la seva proposta.

Resposta: encara s'està treballant amb el format de 5 consells de barri i no de sis, però que, en cap cas, cap entitat es quedarà sense poder fer la seva proposta ja que hi ha diners per fer totes les propostes que s'han presentat i, a més, totes les entitats estan i estaran assignades a algun dels consells.

1.-Torn obert:

Els veïns/veïnes assistents i vocals del Consell de Barri plantegen les següents preguntes i demandes.

- S'exposa la proposta que l'any 2020 sigui l'Any del Barri del Monestir i que el logo sigui present a totes les activitats que es facin al barri.
- Es proposa que es canviï el nom d'av. Cerdanyola per av. Monestir.
Resposta: la Comissió de Nomenclàtor es reuneix cada sis mesos i es poden portar propostes fetes pels consells de barri. Es plantejarà allà.
- Preocupació pels problemes de seguretat al barri, especialment a la pl. d'en Coll.
Resposta: es traslladarà aquesta sensació d'inseguretat a veure si es pot fer alguna cosa.
- Es demana si hi ha una normativa que reguli els centres de cànnabis, ja que n'hi ha un al costat de l'IES Pla i Farreras.
Resposta: hi ha una ordenança municipal que regula aquests locals, però és posterior a la instal·lació d'aquest centre. Es reconeix que no és la millor ubicació i s'està treballant amb els propietaris per mirar que ho entenguin.
- Es demana arranjar les voreres i posar una marquesina a la parada de bus al costat del Pla Farreras.
Resposta: es traslladen les peticions als àmbits responsables.
- Pregunten si l'autobús passarà finalment per la pl. d'en Coll. Van presentar 128 signatures en contra. També demanen que el carrer Monestir o Orient siguin de vianants.
Resposta: es farà seguiment del tema per abordar-lo més endavant, ja que va relacionat amb la segona fase de les obres d'avinguda Cerdanyola. Ho tindrem en ment.
- Preocupació per la presència de rates a la pl. d'en Coll, sobretot a la zona de les escales que donen al c. Monestir.
Resposta: es demanarà que s'estigui al cas per comprovar si és un tema relacionat amb les obres d'av. Cerdanyola o si hi ha algun altre problema.

- Queixa per la presència de gossos que van sense morrió al barri, especialment a la pl. d'en Coll.
Resposta: aquesta és una qüestió de convivència.
- Es demanen millores en la recollida de voluminosos: a vegades passen 2 dies al carrer. Es proposa fomentar que la gent ho porti al Punt Verd. També es denuncia que sovint es deixen bosses a fora dels contenidors i que no es fa bé la recollida selectiva.
Resposta: hi ha una part d'educació ciutadana però també és important que la recollida es faci al matí següent per evitar que els voluminosos estiguin al carrer més d'un dia. Es revisarà el protocol per veure si falla la recollida o si la gent no baixa les coses quan toca.
- Es demana quina és la postura del Govern municipal sobre el Centre Direccional i conèixer les al·legacions que s'han fet i què es proposa. També es demana alguna actuació amb Cerdanyola perquè s'obligui els propietaris a netejar i mantenir els terrenys d'av. Roquetes que pertanyen al municipi veí, ja que sovint semblen abocadors.
Resposta: el Govern compartirà les al·legacions amb l'AV Can Magí i treballaran conjuntament en aquest tema i en la problemàtica dels solars.
- Els arbres del carrer de la Creu fan uns fruits que quan cauen a terra, rellisquen molt. Es demana si es poden canviar.
Resposta: es mirarà si es poden substituir els arbres o si es poden minimitzar les molèsties que generen els fruits.
- Es proposa obligar els botiguers a posar cendrers al costat de cada botiga perquè la gent no llenci les burilles als arbres.
Resposta: l'Ajuntament treballarà el tema amb els comerciants però, sobretot, cal més civisme per part de la gent però potser podem treballar amb els comerciants i restauradors de l'eix més afectat per buscar una estratègia comuna.
- Es pregunta si es faran 6 consells de mobilitat i de seguretat o si es mantindran els mateixos que ara.
Resposta: la intenció és que, a partir d'ara, es facin segons la nova configuració dels consells.
- Proposen posar cartells als contenidors informant del dia de recollida dels voluminosos i si existeixen multes per a la gent incívica, que es posin.
- Demanen informació sobre una rotonda o una possible solució per millorar la seguretat de la mobilitat a l'accés al barri de Can Barata.
Resposta: s'està estudiant quina és la millor solució.
- Preocupació a l'entorn d'av. Cerdanyola per: modificacions de l'aparcament sense avisar prèviament, arbres que impedeixen el pas dels camions i que els comerços envaeixin l'espai amb caixes etc.
Resposta: tenim un tram d'avinguda nou i ens haurem d'acostumar tots plegats a conviure i a compatir l'espai els vianants amb les persones que han de fer càrrega i descàrrega. Com que tot és nou, abans de començar a multar, es reforçarà la presència d'agents cívics per poder informar dels canvis en la mobilitat i ús de l'espai públic i de com fer-ne un bon ús. També s'està treballant en un nou reglament d'usos i convivència per resoldre alguns d'aquests temes.

- Falta il·luminació en el tram que va des de la zona d'indústries tocant a la rotonda d'av. Roquetes / av. Cerdanyola fins a la parada de bus de la Pollancreda. També falta llum a la zona infantil d'aquest parc.

Resposta: Qualitat Urbana farà un estudi d'aquí uns mesos per detectar els punts de la ciutat amb poca il·luminació i veure com es poden resoldre.

2.- Aprovació de l'acta anterior:

S'aprova per unanimitat.

3.- Informacions de la Presidència:

La presidenta del Consell dona resposta a les preguntes de l'anterior consell (document annex)

També informa que el ple municipal de 27 de gener de 2020 va aprovar per unanimitat la creació del Consell de Barri del Nucli Antic i la modificació del mapa dels consells de barri. És, per tant, la darrera sessió amb la configuració que hi havia fins ara dels consells de barri del centre.

4.- Dació de compte dels grups de treball:

Es dona compte dels grups de treball de Pressupostos Participatius de 14 de gener i de les darreres reunions que s'han fet de seguiment de les obres d'avinguda Cerdanyola (26 de novembre i 13 de desembre de 2019 i 23 de gener de 2020). S'anuncia que, a partir d'ara, es tornarà a convocar el grup de seguiment de tot el Pla del Barri per fer seguiment dels altres projectes.

5.- Inauguració de la nova av. Cerdanyola i creació d'una comissió d'inauguració:

S'informa que les obres del primer tram d'av. Cerdanyola ja estan acabades i les dels Jardins del Vallès estan a punt d'acabar i es planteja si es vol fer un acte d'inauguració conjunt o dos actes separats.

Comentaris:

- Millor dos actes diferents perquè són dos punts importants del barri. La inauguració d'av. Cerdanyola es podria fer ara i la dels Jardins del Vallès més cap a la primavera.
- Fer dues inauguracions és més despesa. L'important és potenciar tot l'eix des del c/ Torre fins als Jardins del Vallès. Es proposa un acte conjunt per Sant Jordi.
- Els comerciants demanen inauguració d'av. Cerdanyola el més aviat possible perquè la gent torni a confiar en l'avinguda i tornin a comprar. Cal donar un impuls al carrer i al comerç.
- AV Centre Est considera que no s'ha d'inaugurar l'av. Cerdanyola fins que estigui tota l'obra feta.
- Pregunten pressupost disponible.

S'acorda crear una comissió per decidir com es fan aquestes inauguracions. S'apunten per formar part de la comissió:

- Esther Madrona
- Andreu Sierro
- Pere Massana
- Roser Casanova
- Josep Canals
- Francisco Ordóñez
- Martí Marín

Des d'Aula de So informen que, a banda de participar en els actes d'inauguració, aquest any el Cor Infantil celebra 30 anys i faran diverses activitats: el 26 d'abril hi haurà un dinar popular a la pl. d'en Coll.

6.- Estat dels projectes de lliure disposició del consell:

La presidenta del Consell de Barri informa que tots els projectes de lliure disposició del 2019 estan executats, a excepció de dos:

- **Millora dels escocells del c/ Benet Cortada de Volpelleres:** pendent de validar les noves propostes de millora.
- **Mesura per reduir la velocitat a la Ronda Nord:** es considera que la zona compleix els requisits de seguretat per a vianants i vehicles i cal valorar altres propostes de l'AVV Can Magí per executar amb els diners assignats al projecte.

7.- Estat dels projectes del barri:

S'informa de l'estat d'execució de diversos projectes del barri:

- **BOSC DE VOLPELLERES:** la primera fase de l'obra està acabada i l'AMB ja té el projecte de la segona fase redactat i aprovat i preveu fer les obres durant aquest any 2020:
- **JARDINS DEL VALLÈS:** les obres s'acabaran a finals de febrer i quedarà pendent completar la zona de joc infantil.
- **LOCAL PER A ENTITATS DE SALUT MENTAL:** s'ha resolt l'autorització de compra per part de la Generalitat i ara es podrà formalitzar la compra a PROMUSA.
- **LOCAL PER A ENTITATS DE MALALTIES NEUROLÒGIQUES:** pendent de contractar els arquitectes que faran el projecte. La voluntat és poder tenir la proposta a principis d'estiu i poder-la aprovar i licitar.
- **ITINERARI PER A BICIS I VIANANTS DE CAN MAGÍ A COLL FAVÀ:** projecte fet Ei s'ha iniciat la tramitació. S'està a l'espera de rebre informes de Patrimoni i de Renfe i Adif.
- **CASA AV. Cerdanyola / PG. Torre Blanca:** l'edifici ja és de propietat municipal i s'està parlant amb l'AMB perquè faci el projecte executiu de rehabilitació. L'ús es decidirà d'acord amb el veïnat del barri.
- **SEGONA FASE D'AV. Cerdanyola:** el projecte executiu de l'obra aniran a càrrec de l'Àrea Metropolitana de Barcelona. La previsió és que les obres puguin començar a finals del 2021.

8.- Pressupostos participatius de barri 2020-21:

El regidor de Participació i Barris explica el procés dels Pressupostos Participatius de Barri, amb les principals novetats:

- Més proximitat
- Agrupació de processos
- Fase de diagnosi prèvia
- Àmbits temàtics de treball
- Calendari

9.- Acord de propostes per als diners d'ordinari del Consell de Barri del 2020:

S'informa de les propostes que s'han presentat i que hi ha diners per executar-les totes:

PROPOSTA	ENTITAT	PRESSUPOST
Volpalleres Batega	AVV Volpelleres	3.250 €
Tallers infantils a Can Barata	Avv Can Barata	1.500 €
Viu el Barri	Gilgal Solidari	3.250 €

El representant de l'AVV Centre Est no vota perquè no està d'acord que es faci una proposta de votació per la globalitat de propostes enlloc de votar-les per separat.

L'acord s'aprova per 10 vots a favor, 1 abstenció i cap vot en contra.

Comentaris dels assistents:

- Es pregunta si queden diners per a possibles emergències que puguin sorgir.
- S'insisteix en la importància que les propostes s'executin i no es perdin els diners.
- Des de l'AVV Volpelleres s'acomiaden del Consell de Barri del Centre Est agraint la feina feta durant aquests anys.

10.- Avaluació de la sessió:

Per problemes amb el codi d'accés a l'avaluació, s'acorda que s'enviarà l'enllaç per correu perquè tothom pugui fer les valoracions l'endemà. Els assistents que responen l'endemà valoren la sessió amb una nota mitjana de 7.

11.- Precs i preguntes:

- Es demana que es convoqui el Consell de Seguretat.
- Es denuncia que els agents de Policia Local i Mossos estacionen amb els vehicles a l'av. Cerdanyola per anar a esmorzar. Es demana que siguin més cívics-
- AVV Centre Est expressa la seva oposició al tribut metropolità si no es donen les mateixes prestacions que a Barcelona.
- Es considera que els nous Pressupostos Participatius de Barri són injustos i discriminatoris ja que s'entén que hi ha els mateixos diners per barris amb volums de població molt diferents.
- Es demana que la ciutadania també pugui votar les propostes de diners del Consell de barri
- Es demana que es retirin els contenidors de davant del local d'Aula de So.

Finalització de la sessió .

El president /-a aixeca la sessió a les 21 hores, de la qual s'estén aquesta acta

Annexos :

Annex 1: Document de proposta d'acord dels projectes a executar amb els diners de lliure disposició d'ordinari del 2020.



AJUNTAMENT DE
SantCugat

Plaça de la Vila, 1
08172 Sant Cugat del Vallès
T. 935 657 000
santcugat.cat



Annex 2: Respostes a les preguntes de l'anterior consell de barri.

Signatura

El /la President/-a Consell de Barri

Document signat electrònicament. La seva autenticitat es pot verificar a <https://seu.santcugat.cat/seu/validacio>

Oficina de Participació Ciutadana